

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Кооператор

Год издания
XXVI
ВТОРНИК,
14 июня 1960 года
№ 71
Цена 15 коп.

Кино—в массы

За последние годы в районе заметно улучшилось кинообслуживание. К услугам населения—23 киноустановки, из них семь кинопредвижек. На летний период в районном Доме культуры оборудована специальная автокинопредвижка.

Прошлый и нынешний годы были годами дальнейшего строительства и ремонта клубов, аппаратных. В настоящее время в стадии строительства находятся пять сельских клубов.

Заметно выросли кадры киномехаников. Хорошо демонстрируют фильмы киномеханики Рожинцев (ст. Шерстки), Елькин (село Тоншаево), Кувшинов (участок Южный) и другие.

Больше стали демонстрировать новых фильмов, фильмов на сельскохозяйственные темы, налаживается дело с показом детских кинофильмов. Улучшено и качество кинопоказа.

Однако при всем положительном, кинообслуживание в районе поставлено еще неудовлетворительно. Сейчас, в летнее время, есть все основания просить с работниками кинофикации, с районного Дома культуры то, чтобы в каждом населенном пункте демонстрировались кинофильмы. У нас же в районе есть еще много населенных пунктов, где не организован кинопоказ, и жители их месяцами не смотрят фильмы. В деревнях Большой Буренол и Махалита жители лишены кино только из-за того, что здесь, по вине правления колхозов, затянули строительство клубов и киноаппаратных. В деревнях Ширта, Селки, Богатыри, Ошары, Петухи и некоторых других не приспособлены помещения для показа кино, поэтому назрела необходимость оборудовать здесь летние киноплощадки. Их оборудовать на лето надо еще и потому, что большинство сельских клубов тесные. Но правления колхозов по строительству площадок не проявляют инициативы, склоняются на затраты, хотя они совсем небольшие. Летние киноплощадки можно было бы оборудовать и путем воскресников.

Недостаточно хорошо работают передвижки. Особенно плохо они работают в Ложкинском Совете, в селе Вторникском. Киномеханики Велигжанин и Скворцов зачастую сеанссы срывают, неслучайными здесь стали «передышки» из-за порыва кинолент, неисправности аппаратур.

В колхозах мало еще демонстрируется кинофильмов на сельскохозяйственные темы. Заявки на эти фильмы от колхозов не поступают. Предлагали работники кинофикации в колхозы имени Ленина и имени Калинина киножурналы на темы: обмен опытом по выращиванию скота и отдельных культур—правления же отказались от этих фильмов, объясняя это тем, что в колхозе нет денег на кино.

В деревнях, исключая рабочие поселки и села, почти совсем не демонстрируются детские кинофильмы. В этом вина работников кинофикации. Почему бы, например, не организовать детские утренники в тех колхозах, где есть клубы? Это дело необходимо проводить в жизнь. И над этим надо подумать работникам Дома культуры.

Много еще неурядиц с перевозкой от деревни до деревни киноаппаратуры, банок с кинолентами. Правления колхозов заявляют: «Мы не обязаны возить этих, с позволения сказать, киношников, пусть эта обязанность берут на себя Советы». В сельских Советах отмахиваются: «Нет — нет, пусть уж тут командуют сами культурники». Так и кизают Иван на Петра, а Петр на Ивана, а из-за этих киваний сотни людей лишены отдыха. В Судаках, например, банки с лентами заливаются по месяцу на почте из-за подобных киваний.

Трудящиеся района вправе требовать хорошего кинообслуживания. После напряженного трудового дня каждый хочет хорошо отдохнуть, а зачастую этот отдых срывается. Мириться с этим нельзя. Надо поставить дело так, чтобы, если в клубе сорвался по какой-либо причине киносеанс, за это отвечали не только киномеханик, а и партийная организация, и правление колхоза. Они должны требовать хороших работ от кинофикации, помогать районному Дому культуры осуществлять контроль за ними. Только при этом условии мы сможем добиться хорошего кинообслуживания трудящихся масс района.

Приемка мяса продолжается

В эти дни на заготовительный пункт продолжает поступать скот. 20 свиней продают государству животноводы колхоза имени 1-го Мая. Они получили квитанцию на 1786 кг. По тоннам говядины и свинины

поступило от колхозов имени Калинина, «Борец», «Путь Ленина», две тонны мяса продали стране колхозники сельхозкооперации «Рассвет».

За декаду поступило от ко-

лхозов мяса более 25 тонн.



ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Хозяйский уход за посевами

Борьба за получение высокого урожая теперь заключается в уходе за посевами. Яровые нужно обезопасить от вредителей, на всех посевах необходимо провести подкормку, не допустить на полях сорняков.

Эта работа сейчас широко развернутась в нашем колхозе. Мы, например, весь посев льна на площасти 60 га

уже опрысили дустом, участок в 6 гектаров замульчировали торфом.

Подготовлены в колхозе минеральные удобрения и для подкормки льна. В нужные сроки эта работа будет также проведена на всей льняной площасти.

Н. Макаров,
председатель колхоза имени Ка-
линин.

БОЛЬШОЙ РЕЗЕРВ

В целях создания хорошей культурой посевы на пло-
кормовой базы в колхозе «Но-
вый путь» резко увеличивают
в этом году площасть посева
коровых корнеплодов (свек-
ла, турнепс). На сегодня эти

культуры посевы на пло-
щади 12,5 гектара. Первые

их всходы обещают хороший

урожай.

А. Николаева.

Впервые в районе колхоз «Россия» будет выращивать на площасти 1 га.

Т. Смирнова.

Всходы радуют

Обильный дождь, прошедший у нас в эти дни, и усташившаяся жаркая погода благоприятно сказались на посевах яровых и особенно на кукурузе. В первой компактской бригаде (бригадир В. Е. Бусыгин) всходы «королевы полей» на площасти 10 га достигают 10 см.

Появляются всходы куку-
рузы на остальных 30 гек-
тарах посева.

П. Ложкин,
председатель колхоза «Память
Ленина».

Турнепс—в зеленый конвейер
Скудный рацион для молочного скота в зимнюю пору поставил колхоз «Борец» по производству и продаже молока государства в число отставших колхозов района. Достаточно сказать, что по состоянию на 1 июня там молока получено меньше на 72 кг на корову против соответствующего периода прошлого года.

Наверстать надо многое. Правление, в частности, намерено, чтобы молочный скот без перебоев обеспечивался зеленой подкормкой, сочными кормами. Для этого посевы зерносмеси, засажены дополнительные к плану участки картофеля и в эти дни засеяны на площасти в 3 га турнепсом.

Ф. Иванов.

Не удовлетворяться первыми успехами

Дружная работа механизаторов полеводческих бригад позволила колхозу «Знаменосец» в лучшие сроки провести первый этап весеннего-полевого работ: сев зерновых, технических и пропашных культур. Вовремя подняты там пары на площасти 274 га. Всходы всех яровых хорошие.

Чинить прополку льна. Сорняков на посевах много, но к прополке там еще не приступили.

В колхозе вывозят на авоз. Тут используется автомашина, и, по заявлению агронома Т. Челищева, 14—15 лошадей. На всем этом транспорте вывозится 30—32 тонны навоза в день. Судя по расстоянию отвозки удобрений, можно заключить, что напряжение на этой работе нет никакого. 30 тонн навоза можно легко вывозить на одних лошадях.

Передышки с полевыми работами быть не может. Сейчас дорог не только день, но и каждый час.

М. Васильев.

Комсомольская жизнь

Когда бездействует КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

Печего греха танть: колхоз «Красное знамя»—один из наиболее отсталых в районе как в экономике, так и в культуре. В других сельхозартелях давно давно полностью посажен картофель, посевы кукурузы, на картофельных и кукурузных полях уже появились ровные и дружные зеленые всходы, а в «Красном знамени» посевная до сих пор еще в полном разгаре.

Здесь колхозники, как видно, не торопятся: на 10 июня у них из 25 га, отведенных под картофель, 4 га не было засажено, а на кукурузном поле еще только готовились к севу «королевы»: лущили почву, подвозили удобрения, насыпывали семяк. И все это в дни, когда последние сроки сева уходят, когда машина всю неделю была в распоряжении артели, но, к стыду руководителей колхоза, простоявала!

Сюда бы хороших организаторов, людей самоотверженных и горячих, сумевших быличным примером поднять других на большине и неотложные дела. Но партийная организация здесь слишком малоочисленна, а комсомольская...

Сколько членов ВЛКСМ в этой первичной организации—10, 20 или 50—мне так и не удалось узнать. Сами комсомольцы—девчата и парни Куберты—оказались бессильными отстать на столь несложный вопрос.

И в самом деле. Откуда им знать, является ли, к примеру, Ендерев Леонид членом союза наилей передовой молодежи, если собраний комсомольцев здесь не бывало вот уже больше года и никаких боевых задач первичная организация перед собой не ставит? Где она, организующая роль комсомола? Может, молодежь показывает пример подлинно коммунистического отношения к труду на фермах—одном из труднейших участков борьбы за выполнение высоких обязательств?

Увы! За все месяцы, что у руководства первичной организаций стоит А. Кулагина, в колхозе не проведено ни единого комсомольско-молодежного воскресника. В животноводстве здесь не занят ни один комсомолец, а уж о том, что первичная организация может направлять молодежь на фермы по комсомольским путевкам, и речи нет.

За год немало молодежи подросло в колхозе—Вали Токсатова, Мила Богданова, Валли Ендерева и другие. Вернулся из армии плотник Владимир Кириллов. Многим из них, неслыханным труженикам, хотелось бы виться в ряды ВЛКСМ, но никто с ними об этом не беседовал.

Самодеятельность здесь организуется от случая к случаю,

да и те концерты, которые ставят изредка молодежь, возникают отнюдь не по инициативе комсомольского вожака. Отработав на медпункте положенные 4 часа, секретарь первичной организации спокойно отправляется на танцы в Нижму, в леспромхоз.

Бывает, что кто-то в вечеру заболеет. Бегут за медработниками А. Кулагиной и Л. Ореховой, но тех на территории колхоза после их рабочего дня найти невозможно и больной не получает необходимой помощи.

Дела колхозные их не интересуют. Заведующий клубом т. Богданов не раз обращался к ним с просьбой выступить перед колхозниками с беседой на медицинские темы. Отказываться девушки не отказывались, только и беседы их никто до сих пор не слышал.

В комсомольской организации артели немало молодых товарищей. Многим нет и 20 лет. Им бы хорошего руководителя, который бы рассказал, что и как нужно делать именно здесь, в своей деревне,—и не стало бы у молодежи этой неудовлетворенности.

Странную позицию занимает парторганизация колхоза и райком комсомола—позицию постороннего наблюдателя. Почему бы им не вмешаться в дела молодежи, не помочь в организации ее на бояльные дела?

Молодежь «Красного знамени» нуждается в помощи.

Е. Краснова.



Еременко Антонина Григорьевна — Герой Социалистического Труда, землевладелец колхоза имени Карла Маркса Скалатского района Тернопольской области Украинской ССР. Фотохроника ТАСС.



Всего три года работает в колхозе «Коммунар» Мария Марина Александровна, но из этого короткого времени она сумела показать себя одной из лучших скромных тружениц дружного коллектива естровской молочнотоварной фермы.

13 коров находятся на попечении Марии Александровны. И ходят в них больше половины из них отились осенью прошлого года, и, следовательно, сейчас находятся перед запуском или готовятся к отелю. Мария Александровна не отстает в надое молока от своих подруг.

—Трудновато приходится, говорит она,—но ничего. Обязательство по 2500 литров молока на корову будет выполнено. Перед перевозкой коров на пастбищное содержание да и в начале его от всей группы я получала только 50 литров молока в сутки, а в настоящее время, как и другие дядки, — выше 100.

Упорство и труд, с которыми Мария Александровна работает над достижением поставленной цели, позволяют ей уже получить по 1000 с лишним литров молока на корову.

—Упорство и труд, с которыми Мария Александровна работает над достижением поставленной цели, позволяют ей уже получить по 1000 с лишним литров молока на корову.

В эти дни трудности с надоями возросли. Здесь сказывается то, что коровы стали больше беспокоить овод, и то, что во время сева они не стали выгонять на посевы озимых, что делалось в конце мая, несмотря на подкормку на ферме. При всем этом мы не снижаем надое молока.

Фото А. Эргле.

Славные дела героев труда

Их богатство—кукуруза

В. Малахов.

Это был настоящий лес, густой и высокий. Толстые стебли вдвое выше человеческого роста и широкие листья преграждали дорогу, приходилось раздвигать их руками, с трудом пробираясь вперед. Казалось, что никогда не выйдешь из этой чащи...

Поиски думайте, что это опутанные линами тропические джунгли или нехоженные закуты Мещера. Это была кукуруза, выращенная звеном «Победы Беларусь» в Белоруссии. Трудно верить, что этот лес вырос всего лишь за одно лето! Сколько же там было добра! Сколько прекрасного, сочного корма для общественного скота! И все это добыто

трулом человека.

Кукуруза прихотлива, требует большого внимания к себе. Зато она, как никакая другая культура, способна давать обильные урожаи.

Сторонец воздает тем, кто выращивает ее с любовью и заботой. «Для того, кто по-

настоящему верит в кукурузу,—говорил товарищ П. С. Хрушев,—эта культура становится источником богатства». Судьбу урожая кукурузы в конечном счете решает уход за ее посевами. Об этом говорят опыт прославленных мастеров — кукурузоводов. Что же надо делать, чтобы

обеспечить высокий сбор зеленой массы и зерна кукурузы?

Непременное условие — рыхлая почва

Почва под посевами кукурузы должна быть непременно рыхлой. В прошлом году мне довелось побывать в звени Героя Социалистического Труда Антонины Еременко из Скалатского района, Тернопольской области. Весна, помнится, выдалась затяжная, с заморозками. Да и лето стояло холодное, часто шли дожди. Но урожай звено получило богатый. С каждого из 40 гектаров было собрано по 216 центнеров зерна да по 1,350 центнеров стеблей вместе с початками в молочно-восковой спелости собрали на каждом из 60 гектаров. Себестоимость центнера зерна снизилась с 6 рублей до 4 рубли 35 копеек. Зеленой же

Идет месячник по заготовке и вывозке удобрений

25 тонн на каждый гектар

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Комунар» уже внесли на каждый гектар парового поля свыше 25 тонн органических удобрений, а всего около 8 тысяч тонн навоза и торфа.

В эти дни, когда в районе объявлен месячник по заготовке и вывозке удобрений и освоению новых земель, члены артели усилили эту работу.

После незначительного перерыва по технической неисправности, сейчас вновь в работе по погрузке и вывозке навоза включились механизаторы.

П. В. Поплаухин, восстановив трактор «Беларусь» и оборудовав его погрузчиком, каждый день на автомашине и специальном навозозабрасывателе, транспортируемый колесным трактором транс-

порта В. С. Клешина, грузит десятки тонн навоза в естровской бригаде, который идет на пары.

На вывозке навоза продолжает использовать и конная тягловая сила. До 20 лошадей ежедневно возят навоз в ломовской и ошнатурской бригадах.

Вывезли на валкование торфа бульдозер трактористы Н. Т. Зубов и В. И. Петриков. Они, используя для месячника, резерв из технической неисправности, сейчас вновь в работе по погрузке и вывозке навоза включились механизаторы.

Стали на валкование торфа бульдозер трактористы Н. Т. Зубов и В. И. Петриков. Они, используя для месячника, резерв из технической неисправности, сейчас вновь в работе по погрузке и вывозке навоза включились механизаторы.

В. Зубов, агроном колхоза.

Стали на валкование торфа бульдозер трактористы Н. Т. Зубов и В. И. Петриков. Они, используя для месячника, резерв из технической неисправности, сейчас вновь в работе по погрузке и вывозке навоза включились механизаторы.

В работе механизаторов и колхозников на заготовке и вывозке удобрений — залог успешного проведения ударного месячника.

П. В. Поплаухин, восстановив трактор «Беларусь» и оборудовав его погрузчиком, каждый день на автомашине и специальном навозозабрасывателе, транспортируемый колесным трактором транс-

порта В. С. Клешина, грузит десятки тонн навоза в естровской бригаде, который идет на пары.

В третий полеводческий бригаде (бригадир А. Е. Смирнов) одновременно с вывозкой навоза колхозники ведут извещение паров. На этой работе активное участие принимают все колхозники и колхозницы.

Пастойчивость, с которой работают полеводы артели на вывозке навоза и других удобрений на пары, позволяет уверенно сказать, что они заложат прочий фундамент повышения урожайности озимых и других культур.

А. Окунев.

Торф на поля колхозов

Механизаторы РТС с каждым днем наращивают темпы вывозки торфа на поля колхозов. Сейчас они ведут погрузку и вывозку торфа в сельхозартели «Ошминский» в дни ударного месячника направляют все силы на то, чтобы каждый гектар парового поля получил достаточное количество навоза и других удобрений.

В работу по вывозке навоза здесь включились все полеводческие бригады. В первую бригаде, где бригадиром А. В. Сысюса, колхозники ведут вывозку навоза с фермы крупного рогатого скота. На этой работе используется вся тягловая сила бригады. Полеводы второй бригады (бригадир А. А. Кислицин), закончив вывозку навоза с живот-

Б. Крашенинников.

Пастойчивость, с которой работают полеводы артели на вывозке навоза и других удобрений на пары, позволяет уверенно сказать, что они заложат прочий фундамент повышения урожайности озимых и других культур.

А. Окунев.

Соревнование колхозов района по надою молока за I декаду июня 1960 года

Первая графа—надой на одну фуршную корову, вторая графа—по сравнению с I декадой июня 1959 года.

Им. Калинина	113	— 5
Ошминский	108	+ 26
Дружба	108	— 28
Им. Кирова	102	+ 2
Кр. Кузенер	100	+ 2
Сталинск. пахарь	96	+ 5
Путь Ленина	95	— 9
Им. Мицуринца	93	+ 29
Им. Свердлова	92	+ 18
Ир-Жара	90	+ 23
Россия	89	— 1
Путь к коммунизму	87	+ 11
Сталинский путь	85	—
Нива	85	— 8
Многоречье	82	+ 1
Коммунар	81	+ 2
Им. Ленина	80	+ 15
Движение	80	+ 11
Им. 1-го Мая	80	+ 7
Герой труда	80	+ 5
Им. Тимирязева	76	+ 5
Знаменосец	74	+ 14
Рассвет	74	+ 5
Гигант	74	— 1
Братное знамя	72	+ 9
Новый путь	68	+ 13
Новый мир	68	— 7
Память Ленина	65	— 4
Красный ударник	63	+ 27
Им. 8-го марта	56	+ 3
Борец	58	+ 3

Публикуемые данные говорят о том, что в колхозах все еще слабо борются за молоко. Только в пяти колхозах добились получения суточных надоев от коровы по 10 кг. В остальных же надой—9—5 литров. Чем это объяснить? Ответ можно найти один—коров подкармливают. Скупясь на зеленую подкормку, колхозы теряют десятки тонн молока. Взять к примеру колхоз «Красный Кузенер». Здесь суточный надой на корову составляет 10 литров. Это-то и успокоило правление артели—оно не дает разрешения подкармливать коров озимым, клевером. Только из-за этого колхоз теряет первенство.

Сейчас мы уже не должны довольствоваться 10 кг молока на корову, надо вести борьбу за пудовые надои. Возможности и резервы для этого в колхозах района имеются.

массы было столько, что колхоз смог заложить для каждой коровы по 40 тонн комбинированного силоса, в основном из кукурузы.

Что же обеспечило этот успех? Прежде всего правильное сочетание агротехники с комплексной механизацией работ. Кукурузу посеяли по хорошему предшественнику—сахарной свекле. Осенью подняли забор на глубину 25—27 см. Под первую культивацию весной внесли на каждый гектар по 25 тонн навоза-сыпнича, под вторую же, предпосевную, — по тонне птичьего помета и по 4 центнера суперфосфата с калийным удобрением.

Посеяли калиброванными семенами. Их прорвали гранозаном и обработали азотобактерином. Всходы пошли в течение всего вегетационного периода. Это повышает

**Селькоровский рейд
Некоторые просчеты животноводов колхоза
«Герой труда»**

Начало неплохое

Вступая во второй год семилетки, колхоз «Герой труда» взял на себя ответственное обязательство: произвести и продать государству 122 тонны мяса.

Как сельхозартели справляются с данной задачей?

Справедливо ради, надо отметить, что артель находится

не в числе отстающих в районе. Одной из первых она в

районе выполнила полугодовой

план заготовок мяса, прорав

шего 181 центнер. Не отставал

колхоз с продажей мясопро

ductции в апреле и мае. В

сельхозартели уверены, что

выполнят и годовой план.

Для этого сейчас готовятся

60 свиней около десятка го

лов крупного рогатого скота.

Но годовой план—далеко

не все, это только третья

часть обязательства. Предсто

ит сделать большие, нужно про

дать государству еще 80 тонн

мяса.

Поросят могло быть больше

Для выполнения обяза

тельств колхоз должен был

получить в первом полугодии

и откормить более 900 поро

сят. В настоящее время, ког

да опросы свиноматок в ос

новном закончились, на фер

мах насчитывается всего 300

поросят. Их могло быть боль

ше, если бы в артели по-на

стоянному отнеслись к вопросу

покрытия разовых свинок,

которых в артели более 50.

Несмотря на то, что в кол

хозе и без того мало поросят,

допущен большой отход их.

Сначала года от плохого со

дерхания и холодных помеще

ний на фермах погибли 100

поросят. День от дна эта цифра

увеличивается и сейчас.

Непонятно, почему с этим ми

рится колхозный ветеринар

т. Тотмин. Не вызывает тре

воги создавшиеся положение

и у ветработников Нижнемско

го пункта тт. Зайцева и

Смирнова. Они за все время

в колхозе не бывали, хотя

в пастбище отведена небольшая

правление к ним не раз обращалось за помощью.

Откормочники весь день в помещении

Как занимаются в этом колхозе выращиванием и откор

мом свиней?

Откорм поросят поручен вто

рой-бригаде. Свиньи содержат

ся в старом, худом помеще

нии, но летом это не страшно.

Горько и обидно становит

ся, когда заходят во двор.

Здесь, в проходе, скопилась

навозная жижа, в стойлах

также сырость и грязь.

И хуже всего то, что в та

ком антисанитарном дворе от

кормочники находятся круглые

сутки. Такое указание, как выяснилось, дало правле

нию колхоза явно оправдывалось.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды порос

ят на фермах.

Компенсировать свиное мясо за счет увеличения поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Ликвидировать все еще про

должжающиеся наезды на

фермах.

Правлению колхоза нужно

серьезно задуматься над уве

личением поголовья свиней.

Письма наших читателей

За высокое качество молочной продукции

Животноводы Кодочиговской фермы колхоза «Дружба» принимают все меры, чтобы выйти из отставания по производству молока, их радует каждый дополнительный надежный линт.

И справедливо они в большом обиде на то, когда правительство не оказывает им никакой помощи по сохранению молочной продукции. Правление ничего не сделало в зимнюю пору по заготовке льда, не оборудовало даже чанов, в которых и с трудом, но можно было бы охладить молоко.

А. Виталимова,
библиотекарь.

Не сбылись надежды

Построив клуб, ромачинские колхозники думали: «Вот теперь у нас будет настоящий очаг культуры, теперь есть где развернуть кружковую работу, есть где культурно отдохнуть после трудового дня».

Вначале заведующая клубом тов. Вершинина и подавала надежды к этому. Но ее творческий пыл и организаторская деятельность остались скопом.

Пока не грянет гром...

Правление колхоза «Ониминский» не принимает никаких мер по упорядочению дела противопожарной безопасности. На это указывалось несколько раз председателю колхоза тов. Вторину, но он совершенно безразлично относится к указаниям.

А положение нетерпимое.

Противопожарного инвентаря почти в колхозе нет, дежурства не установлены, не наведен должный порядок возле скотных дворов.

По беспречности правления колхоз может попасть в большую беду.

Ф. Хорошавцев.

Бесприданница

Давно, очень давно в магазинах района нельзя найти детского приданого.

— Этот необходимый товар, — говорит на базе райпотребсоюза, — не захватили с прошлого года, а потому он не может быть и в продаже.

«Нет, мы никому не поверим», — пишут матери, что детским приданым не обеспечивают областные базы. Не поверим потому, что наша промышленность производит детских вещей из года в год все больше и больше. Мы уверены в другом: о наших новорожденных нет постоянной заботы у работников торговли района».

Запросы на детские товары родились не сегодня, недостаток в этих товарах опущается в районе давно. И пора об этом серьезно подумать в райпотребсоюзе.

(Из писем матерей)



В отцовском наряде.

Наши художники

На большой дороге

Владимира Евстропова и Александра Ходыкина — молодых парней из села Тоншаева — нельзя назвать разбойниками с большой дороги, но заправскими хулиганами можно. 6 июня они вышли на большую дорогу, а на трассу Тоншаево—Лом. Загнули парни, хватили спиртного и решили пойти в деревню. Не захотели идти пешком — остановили грузовую машину из Охтарского сельпо, представившись шоферу: «Мы — общественные автоинспекторы. Ваша прара, путевку». Шофер показал требуемое. «Автоинспекторы» переглянулись и решили «проверить» машину на исправность. Ху-

лиганы сели за руль машины, развернули ее и погнали в Лом на гулянку. Шофер и пассажиры, сидящие в кузове, усомнились: «Уж инспекторы ли это? Машине летят зигзагами — так и норовят завалиться в кювет». Так и вышло. Пьяные молодчики не успели вывернуть руль, и машина со всего лёта всталась в кювет с помятыми боками и разбитыми фарами.

Такой наглости не потерпели шофер Дулников и пассажиры. Теперь они потребовали с хулиганов документы, удостоверяющие, что они настоящие автоинспекторы.

танавливается. — Погодь, погодь — это же Сашка Ходыкин. Шеши же попал? Он ведь у нас на концерте продерживал в частушках шинши, хулигана, а тут, видимо, самого придернули.

— Бессовестны! — бросил на ходу мужчина, глядя на работающих. — Вчера по вязку дружиинников носили, а сегодня в милиции сидят. Куда тогда, когда шофер вооружился заводной бибучкой. Евстропов и Ходыкин дали теку.

Недавно мы встретили хулиганов на улице. Они усердно мели метлами тротуары.

— За хулиганство на большой дороге.

П. Бывшев,
госавтоинспектор.

Международный обзор

Разоружение не терпит отлагательств

В Женеве после почти полуторамесячного перерыва в заседание Комитета по разоружению, состоящий из представителей 10-и государств — 5 социалистических и 5 капиталистических.

На рассмотрение Комитета внесены предложения Советского Союза об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении. Предложения эти представляют собой дальнейшее развитие советской программы разоружения, изложенной творцем И. С. Хрущевым с трибуны Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций осенью прошлого года. Они целиком отвечают духу и букве резолюции о разоружении, единодушно принятой всеми государствами — членами ООН.

По мнению миролюбивых людей, советские предложения представляют собой хорошую основу для соглашения, которое положило бы конец гонке вооружений. Советские предложения учитывают опыт предыдущей работы Комитета по разоружению, а также ряд предложений западных держав. Они отвечают, в частности, французским желаниям о том, чтобы разоружение было начато с уничтожения средств доставки к цели ядерного оружия. Советские предложения

ния об уничтожении средств доставки к цели ядерного оружия с новой силой демонстрируют глубокую преданность СССР делу защиты мира.

Многие органы зарубежной печати особо отмечают важность предложения Советского Союза о том, чтобы одновременно с уничтожением средств доставки ядерного оружия были ликвидированы иностранные базы на чужих территориях.

Представители СССР, Польши, Чехословакии, Румынии и Болгарии в Комитете по разоружению пришли к возобновлению его работы, имея ясную и конкретную программу, поддерживаемую большинством человечества. В противоположность этому, делегаты западных держав пока остаются на прежних своих позициях. Их предложения, представленные в Комитете еще в марте — апреле, уводят в сторону от решения проблемы всеобщего и полного разоружения. Между тем противники разоружения продолжают неистовствовать. В США, например, обжален проект увеличения военного бюджета еще на 2—3 миллиарда долларов.

Разоружение — насущная необходимость. Вот почему народы обращают взоры к Комитету по разоружению, настаивая на том, чтобы он практически содействовал осуществлению этой цели.

Мужественная борьба японского народа

Характеризуя нынешнюю обстановку в Японии, американская газета «Нью-Йорк пост» пишет, что эта страна напоминает «огромный бурлящий котел».

Действительно, история Японии не знала столь массовых народных выступлений, какие происходят там сейчас. Рабочий класс, крестьянство, рыбаки, представители мелких и средних предпринимателей и торговцев, интеллигенция требуют ликвидации военного союза между США и Японией, усматривая в нем огромную опасность для страны. Правительство Кисиказалось в глубокой изоляции от народа. Состоявшаяся 4 июня общенациональная политическая забастовка, в которой участвовало 5 миллионов 600 тысяч человек, проходила под лозунгом: «Долой американо-японский договор!», «Киси — в отставку!», «Японский народ против приезда Эйзенхауэра!»

Намеченный на 19 июня

В. Харьков.

Редактор П. БАКУЕВ.

14 VI 60 г. 3. 172 т. 2500